

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.05.2018 Водитель КАМАЗа погиб во время погрузки в Кич-Городецком районе	4
22.05.2018 Двое рабочих пострадали при взрыве на Васильевском острове (Санкт-Петербург).....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
22.05.2018 Киргизия просит РФ максимально удовлетворить требования бастующих на Курилах мигрантов	4
22.05.2018 Во Владикавказе водители «скорой помощи» вышли на пикет (Северная Осетия)	5
22.05.2018 В Махачкале уборщицы вышли на площадь	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
21.05.2018 Арбитраж признал банкротом самарский "АктивКапитал банк"	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
22.05.2018 Число безработных в России за неделю снизилась на 1,9% - до 740,51 тыс. человек.....	7
21.05.2018 Для роста продолжительности жизни до 80 лет к 2030 г. показатель должен повышаться ежегодно на полгода - Минтруд	7
21.05.2018 Прогнозы ООН о сокращении населения России излишне пессимистичны - Топилин	8
21.05.2018 Новый кабмин РФ не планирует обсуждать пенсионный возраст на первом заседании - Топилин	8
21.05.2018 Минтруд объяснил разницу зарплат учителей в регионах	8
21.05.2018 Топилин: в РФ необходимо совершенствовать систему выявления профзаболеваний.....	9
21.05.2018 Минтруд планирует развивать сервисы для молодежи на портале «Работа в России».....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
22.05.2018 Безработица в России чуть сократилась в апреле - Росстат	10
21.05.2018 Трудись, пока молодой. Минтруд поможет выпускникам с работой	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
22.05.2018 В Коми двое рабочих отравились газом на предприятии (Расследование ГИТ).....	12
21.05.2018 В Петербурге рассмотрели угрозы профилактической медицине.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



22.05.2018 Дмитрий Медведев дал первые установки вице-премьерам	13
22.05.2018 Кабмин России обсудит вопрос ратификации Конвенции о безопасности труда в строительстве	14
22.05.2018 Почти три миллиона человек в год умирают от травм на работе	15
22.05.2018 Цифровая экономика может стать опасной для работников – считают эксперты.....	15
22.05.2018 Компании с серой зарплатой могут лишиться налоговых льгот - законопроект	16
22.05.2018 Москалькова: увеличение пенсионного возраста имеет основания, но заморозит ротацию кадров.....	16
21.05.2018 Деятельность сертифицированной няни может быть упорядочена законодательно.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.05.2018

Водитель КАМАЗа погиб во время погрузки в Кич-Городецком районе

Трагический случай произошел совсем рядом с райцентром. На базе, принадлежащей местному предпринимателю, рабочие гидроматипулятором грузили горбыль в прицеп КАМАЗа. Водитель большегруза по неосторожности зашел в опасную зону погрузки и получил травму головы не совместимую с жизнью. 60-летний мужчина скончался на месте.

Сейчас Никольский межрайонный следственный отдел Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области устанавливает обстоятельства ЧП. В расследовании также принимают участие сотрудники госинспекции труда в Вологодской области.

<http://vologda-poisk.ru/news/proishestviya/voditel-kamaza-pogib-bo-vremya-pogruzki-na-proizvodstvennoy-baze-v-kich-gorodetskom-rayone>

22.05.2018

Двое рабочих пострадали при взрыве на Васильевском острове (Санкт-Петербург)

Взрыв прогремел вечером 21 мая в автосервисе на Шкиперском протоке, 18. Там рабочие заваривали трещины в колесе и накачивали покрышку. Хлопок раздался как раз в момент сварочных работ.

Пострадали двое рабочих, оба уроженцы Средней Азии. Они доставлены в НИИ скорой помощи им. Джанелидзе.

Все обстоятельства взрыва будут устанавливаться.

<http://mr7.ru/articles/182923/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.05.2018

Киргизия просит РФ максимально удовлетворить требования бастующих на Курилах мигрантов

Киргизия обратилась к руководству российского города Северо-Курильска с просьбой помочь в урегулировании ситуации вокруг объявивших там забастовку **трудовых мигрантов** из республики и максимально удовлетворить их требования, сообщает во вторник пресс-служба киргизского МИД.

В понедельник стало известно, что около 70 иностранных рабочих из Киргизии отказались выходить на стройку трёх объектов в Северо-Курильске из-за того, что подрядчик - ООО "СПИРО" - третий месяц **не платит им зарплату**. Компания объяснила задержки тем, что заказчик - дирекция федеральной целевой программы "Курилы" - несвоевременно оплачивает стройку. Дирекция ФЦП информацию о несвоевременном перечислении средств опровергла. Во вторник прокуратура Сахалинской области возбудила административное дело по факту задолженности перед мигрантами.



"Канцелярия посольства республики в РФ выразила просьбу вице-мэру (Северо-Курильского городского округа -ред.) Александру Овсянникову оказать содействие в объективном рассмотрении сложившейся ситуации и максимально удовлетворить требования граждан Кыргызской Республики", - говорится в сообщении.

В нем также отмечается, что "конфликт пытались решить с участием администрации муниципалитета, местных депутатов, полиции, прокуратуры и работодателя, но вопрос по настоящее время не нашел своего разрешения". В настоящее время дипломатическое представительство Киргизии в России уже направило письмо в "компетентные органы" Сахалинской области с просьбой разобраться в ситуации и принять меры в отношении ООО "СПИРО", а также подключило к решению этого вопроса почетного консула республики в Южно-Сахалинске Владимира Трофимова. Как отмечают во внешнеполитическом ведомстве республики, посольство намерено "продолжить держать данный вопрос на контроле".

РИА Новости.

22.05.2018

Во Владикавказе водители «скорой помощи» вышли на пикет (Северная Осетия)

Во Владикавказе Северной Осетии водители станции скорой помощи 22 мая организовали пикет в связи с сокращениями заработной платы

Об этом сообщает корреспондент издания «Кавказ.Реалии», который находился на месте событий. Водители рассказали, что их зарплаты сократили на 5-6 тыс. рублей. Также у них появились дополнительные обязанности. Теперь водители обязаны периодически мыть автомобили, а также проводить их ремонт.

Сообщается, что протестующие направили обращение президенту РФ Владимиру Путину. В письме подписи поставили 70 человек.

По данным издания, руководство станции заявило, что зарплата водителей зависит от количества смен и не бывает меньше 17 тыс. рублей в месяц.

<https://www.yuga.ru/news/429792/>

22.05.2018

В Махачкале уборщицы вышли на площадь

На главную площадь Махачкалы вышли работники клининговой компании, занимающейся уборкой города, с требованием выдать зарплату за два месяца и провести проверку в отношении работодателя, который уволил их без уведомления два года назад.

Около 15 человек собрались у здания правительства республики, требуя принять меры и привлечь к ответственности руководителя организации, в которой они работают много лет.

«В 2010 году наша компания называлась ООО «Комбинат Благоустройства», в 2011 году – ООО «Чистый город Махачкала», затем ООО «Каспий Инвест», после этого была переименована в ООО «ЭКО-М», а сейчас мы даже не знаем, как называется наша организация, - рассказывает «Новому делу» одна из женщин. - В марте-апреле 2018 года нам выдали на руки трудовые книжки, из которых мы узнали, что с 31 октября 2016 уволены по собственному желанию. Ни один из нас не писали никаких заявлений».



По словам митингующих, несмотря на увольнение всем работникам продолжали платить зарплату вплоть до марта 2018 года. Когда в апреле уборщицы пришли за мартовской зарплатой, им пообещали выдать ее чуть позже и сообщили, что всех работников передают в МУП «Горзеленхоз».

«С марта мы ни рубля не получили, - продолжает собеседница. - 21 мая нам сообщили, что оформлять на работу в МУП не будут. Все это время мы продолжали исполнять свои обязанности и ежедневно выходили убирать свой участок. Много лет мы работали без выходных, больничных, отпусков и стимулирующих выплат, нам их никто не оплачивал. Мы требуем провести проверку в отношении компании, в которой мы трудились и, которая незаконно нас уволила, защитить наши трудовые права, оформить всех работников в соответствии с трудовым законодательством, погасить задолженность по зарплате, а также пересмотреть начисление заработной платы в соответствии с действующим законодательством».

Свои требования женщины изложили в письменном виде и планируют передать их главе республики, в прокуратуру, Роструд и в Общероссийский народный фронт в республике Дагестан.

Напомним, что на смену «ЭКО-М» пришла компания ООО «Новый город», с которой администрация Махачкалы расторгла контракт в апреле 2018 года. Сейчас обязанности по уборке города исполняет МУП «Горзеленхоз».

<https://ndelo.ru/detail/mahachkalinskie-uborshicy-vyshli-na-ploshad>

СОКРАЩЕНИЯ

21.05.2018

Арбитраж признал банкротом самарский "АктивКапитал банк"

Арбитражный суд Самарской области удовлетворил заявление Центрального банка (ЦБ) России о признании банкротом самарского "АктивКапитал банка" ("АК Банк"), говорится в сообщении Агентства по страхованию вкладов.

ЦБ РФ 29 марта отозвал лицензию на осуществление банковских операций у АК Банка.

Как отметил регулятор, в марте АК Банком был проведен ряд операций, направленных на вывод значительной части активов, что привело к резкому ухудшению финансового состояния кредитной организации, возникновению острого дефицита ликвидности и неспособности своевременно исполнять обязательства перед клиентами. Таким образом, в деятельности банка возникли основания для осуществления мер по предупреждению несостоятельности (банкротства), что, по мнению ЦБ, свидетельствует о наличии реальной угрозы интересам его вкладчиков и кредиторов.

Кроме того, в деятельности АК Банка были установлены неоднократные нарушения требований нормативных актов ЦБ в области противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части корректности направлявшейся кредитной организацией в уполномоченной орган информации по операциям, подлежащим обязательному контролю.

АК Банк является участником системы страхования вкладов. Согласно данным отчетности, по величине активов на 1 марта кредитная организация занимала 117-ое место в банковской системе РФ.

<http://rapsinews.ru/arbitration/20180521/282756734.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



22.05.2018

Число безработных в России за неделю снизилось на 1,9% - до 740,51 тыс. человек

Число официально зарегистрированных безработных в России за неделю с 2 по 8 мая снизилось на 1,9% - до 740 510 человек, сообщает **Минтруд**.

«С 2 по 8 мая 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,9% и составила 740 510 человек», - говорится в сообщении ведомства.

За отчетный период снижение числа безработных произошло в 78 регионах РФ. Наибольшее снижение зафиксировано в Сахалинской, Челябинской, Волгоградской, Магаданской, Омской, Новосибирской, Оренбургской, Курганской областях, Республике Бурятия и в Севастополе.

Рост численности безработных отмечен в пяти регионах - Ивановской, Рязанской, Смоленской, Саратовской областях, а также в Республике Дагестан.

Не изменилась численность безработных в Чеченской Республике и Республике Ингушетия.

В годовом выражении число безработных в России снизилось на 14,2%. Годом ранее показатель составлял 862 860 человек.

По состоянию на 16 мая 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,5 млн единиц.

<https://rns.online/economy/CHislo-bezrabotnih-v-Rossii-za-nedelyu-snizilas-na-19--do-74051-tis-chelovek-2018-05-22/>

21.05.2018

Для роста продолжительности жизни до 80 лет к 2030 г. показатель должен повышаться ежегодно на полгода - Минтруд

Глава **Минтруда** Максим Топилин заявил, что для исполнения "майского" указа президента в части роста средней продолжительности жизни в России до 80 лет к 2030 году этот показатель должен ежегодно расти на полгода.

"Нам надо будет двигаться в среднем где-то по полгода (...) Если так очень грубо, то это чуть больше, чем по полгода в год", - сказал М.Топилин на всероссийской конференции "Единой России" "Направление 2026" в понедельник.

Министр добавил, что прирост по средней продолжительности жизни последние годы дает основания полагать, что цель в 80 лет, поставленная в указе, вполне достижима.

"Конечно, достижимо. В принципе, за последние 10-12 лет, которые мы занимались демографией, у нас такие темпы были. Это реально. Понятно, что чем дальше, тем сложнее. Да, но учитывая, что и молодость у нас будет - до 30 лет, как Вероника Игоревна (Скворцова, министр здравоохранения) сказала, ничего невозможного нет", - отметил глава **Минтруда**.

Согласно указу президента РФ от 7 мая "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года" правительству РФ поставлена задача к 2024 году достичь показателя по ожидаемой продолжительности жизни в России до 78 лет, а к 2030 году - до 80 лет.



Между тем, сейчас средняя продолжительность жизни в России составляет 72,7 года. Однако этот показатель сильно различается от региона к региону, и разница между самыми передовыми субъектами и наиболее отстающими составляет 16 лет - от 64 до 80. Такие цифры озвучивала вице-премьер Ольга **Голодец** в марте на заседании коллегии Минздрава России.

<http://www.finmarket.ru/news/4776762>

21.05.2018

Прогнозы ООН о сокращении населения России излишне пессимистичны - Топилин

Прогнозы ООН о сокращении населения России к 2050 году до 132,7 миллиона человек с нынешних 147 миллионов излишне пессимистичны, заявил РИА Новости министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин**.

Население России к 2050 году может сократиться до 132,7 миллиона человек, продолжится процесс урбанизации и снижения численности сельского населения, сообщается в докладе Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (ДЭСВ). По его данным, численность городского населения России к 2050 году увеличится на 3 миллиона человек по сравнению с 2018 годом и составит 110,6 миллиона человек. В процентном отношении доля городов в 2050 году составит 83,3% населения. Из-за процесса урбанизации сельское население будет сокращаться. К 2050 году число жителей в сельской местности снизится до 22,1 миллиона человек с 36,8 миллиона в 2018 году.

"У нас нет таких данных. ООН всегда излишне пессимистичные прогнозы дает. У нас более оптимистичные", - заявил **Топилин**.

По его словам, сокращение населения сел в России будет происходить естественным путем и критическая ситуация не сложится. "Новые центры, новые точки роста. В селах, конечно, что-то может меняться, но это будет. Так всегда будет. Всю историю развития цивилизации из сел переезжали в города", - отметил министр.

РИА Новости

21.05.2018

Новый кабмин РФ не планирует обсуждать пенсионный возраст на первом заседании - Топилин

Вопроса о повышении в России пенсионного возраста нет в повестке первого заседания нового правительства РФ, которое должно состояться во вторник, 22 мая, заявил РИА Новости глава Минтруда Максим **Топилин**.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство подготовит предложения по изменению пенсионного возраста и внесет их в Госдуму в самой короткой перспективе.

"Нет, не планируется, этого нет в повестке", - заявил **Топилин** в ответ на вопрос, может ли на заседании правительства во вторник рассматриваться вопрос о повышении пенсионного возраста.

РИА Новости

21.05.2018

Минтруд объяснил разницу зарплат учителей в регионах

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования должна составлять 100% от средней заработной платы в соответствующем регионе. Высокая дифференциация в оплате труда



учителей обусловлена высокой дифференциацией средних заработных плат в регионах. Об этом сообщили RNS в пресс-службе **Минтруда**, комментируя доклад экспертного центра «Учитель», в котором говорится, что зарплаты учителей от региона к региону различаются более чем в четыре раза. Текст исследования опубликовал «Коммерсант».

«Согласно указу президента России № 597 от 7 мая 2012 года, средняя заработка педагогических работников образовательных учреждений общего образования должна составлять 100 % от средней заработной платы в соответствующем регионе. Высокая дифференциация в оплате труда учителей обусловлена высокой дифференциацией средних заработных плат в регионах», - сообщили в пресс-службе.

Ранее «Коммерсант» со ссылкой на участников заседания президентского Совета по правам человека сообщил, что 21 мая будет представлен доклад о положении дел с оплатой труда учителей.

По данным авторов доклада, «отсутствие единых критериев оценки эффективности учителя позволяет манипулировать расходами на образование в соответствии с приоритетами региональных властей. А это, в свою очередь, приводит к тому, что заработка учителей в разных регионах различается более чем в четыре раза».

<https://rns.online/economy/Mintrud-obyasnili-raznitsu-zarplat-uchitelei-v-regionah-2018-05-21/>

21.05.2018

Топилин: в РФ необходимо совершенствовать систему выявления профзаболеваний

Глава **Минтруда** РФ Максим **Топилин** считает, что для снижения уровня смертности среди трудоспособного населения необходимо на ранних стадиях выявлять приобретённые на производстве заболевания, и это, по мнению министра, прежде всего, "экономическая задача".

"У нас есть так называемое страхование от профессиональных заболеваний и несчастных случаев . От несчастных случаев страхование работает, а вот по профзаболеваниям страхование практически не работает", - сказал **Топилин** на всероссийской конференции "Направление 2026", организованной "Единой Россией".

Он добавил, что в прошлом году в России снизилось количество случаев гибели на производстве (до 1,5 тысяч), также было отмечено снижение числа случаев профзаболеваний (порядка 6-7 тысяч), однако зачастую болезни, приобретённые на производстве, выявляются лишь на самых поздних стадиях, и компенсация по нетрудоспособности платится уже "по факту", когда "ничего сделать с этим уже нельзя".

"Нужно перевернуть эту систему, это чисто экономическая задача... выявлять ранние признаки профзаболеваний на ранних стадиях. Тогда у нас получится очень хороший результат", - сказал **Топилин**.

Он полагает, что благодаря "экономической перестройке законодательства" можно добиться "реального и ощутимого" снижения смертности среди трудоспособного населения.

РИА Новости. Все Новости

21.05.2018

Минтруд планирует развивать сервисы для молодежи на портале «Работа в России»

Об этом сообщил Директор Департамента занятости населения **Минтруда** России Михаил Кирсанов на круглом столе «Профессиональная траектория: информационные ресурсы в сфере профориентации, образования и развития рынка труда» в Общественной палате РФ.



Он отметил, что сейчас Общероссийская база вакансий «Работа в России» является лидером среди других аналогичных частных сайтов по количеству опубликованных вакансий, сообщает пресс-служба **Минтруда**.

«Мы стараемся идти в ногу со временем, и поэтому на основе портала «Работа в России» мы создали профессионально-социальную сеть Skillsnet, которая позволит использовать преимущества социальной сети для решения актуальных задач в сфере занятости населения, в том числе молодежи, – рассказал Михаил Кирсанов. – Проект только начинается, но мы считаем, что перспективы у него есть».

Он также сообщил, что в планах министерства создать на портале специализированный раздел для молодежи с вакансиями для учащихся и выпускников образовательных учреждений и информацией о возможности обучения, практики, стажировок.

«Мы рассчитываем, что выпускники в образовательных учебных заведениях заведут «Личный кабинет» на портале «Работа в России», разместят свои резюме и смогут в электронном виде получить услуги по трудоустройству. Уже сейчас на портале можно увидеть не только место работы, но и геолокацию, какая там инфраструктура, контакты службы занятости, чтобы обращаться по поводу вакансий», – рассказал глава департамента.

Михаил Кирсанов также напомнил, что «Работа в России» – один из инструментов развития программы повышения трудовой мобильности, а в будущем через портал будет налажена работа по организованному набору иностранных специалистов.

«Таким образом, портал «Работа в России» является одним из базовых инструментов для развития службы занятости населения и перехода на предоставление услуг в электронном виде», – подчеркнул Михаил Кирсанов.

«Перед нами стоит задача сформировать план действий на рынке труда до 2023 года, готовы включить туда предложения, которые будут выработаны на сегодняшнем круглом столе», – отметил он по окончанию выступления.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=967769>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.05.2018

Безработица в России чуть сократилась в апреле - Росстат

Общий уровень безработицы в РФ в апреле 2018 года составил 4,9% от экономически активного населения страны, после 5% в марте и в феврале текущего года. Такие предварительные данные приводит сегодня Федеральная служба государственной статистики.

При этом общая численность безработных в России уменьшилась на 96 тыс. до 3,712 млн человек.

«В апреле 2018 года, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, 3,7 млн человек в возрасте 15 лет и старше, или 4,9% рабочей силы классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда)», — говорится в материалах Росстата.

При этом зарегистрированы в качестве безработных в органах службы занятости населения, по данным **Роструда**, 0,8 млн человек, в том числе 0,6 млн человек получали пособие по безработице.



Как отмечает ведомство, численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше, в апреле составила 76 млн человек, или 52% от общей численности населения страны.

В марте текущего года в общей численности занятого населения 32 млн человек, или 44,2% составляли штатные (без учета совместителей) работники организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. На условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера для работы в этих организациях привлекались еще 1,4 млн человек (в эквиваленте полной занятости).

<http://www.rosbalt.ru/business/2018/05/22/1704895.html>

21.05.2018

Трудись, пока молодой. Минтруд поможет выпускникам с работой

Государство будет доплачивать работодателям, если они будут брать к себе на стажировки выпускников средних и высших учебных заведений.

Об этом говорится в проекте постановления правительства, которым вводятся корректировки в госпрограмму содействия занятости населения. Подготовлен документ Минтрудом России. Он размещен на Федеральном портале нормативных правовых актов для общественного обсуждения.

Как пояснили в пресс-службе ведомства, проблема поиска первого рабочего места остается актуальной для молодых людей, несмотря на то, что на региональном уровне реализуется система мер по содействию занятости для них, в том числе для выпускников.

Поскольку работодатели обращают внимание не только на образование выпускника, но и на наличие у него опыта практической работы, включающего способность к восполнению и применению своих знаний, умение добросовестно и своевременно выполнять поставленные задачи, выстраивать межличностные отношения в коллективе, минтруд предлагает дополнить госпрограмму "Содействие занятости населения" мероприятиями по занятости молодежи с возмещением работодателям части расходов на стажировку выпускников. Так, планируется возмещать работодателям часть расходов на стажировку молодежи и наставничество для них. Сумма компенсации - минимальный размер оплаты труда (11,1 тысячи рублей) за одного молодого работника, плюс "накрученные" на него страховые взносы и районные коэффициенты. Срок выплаты компенсации - до трех месяцев.

Если молодой работник приглянется работодателю, он возьмет его на постоянную работу и будет оплачивать его труд полностью за свой счет. Если нет - у молодого специалиста по крайней мере появится стартовый опыт работы, который поможет ему трудоустроиться в другую организацию. Для того чтобы свести молодого работника и работодателя, минтруд также подготовил поправки в закон о занятости населения, которыми планирует расширить список категорий россиян, испытывающих трудности в поиске работы за счет выпускников вузов и сузов, ищащих работу в течение года после окончания обучения. Для них будет доступна услуга по организации временного трудоустройства.

Но это еще не все. Для молодежи, выпускников и студентов старших курсов профессиональных учебных заведений планируется проводить масштабные специализированные ярмарки вакансий и учебных рабочих мест как на территории отдельных регионов, так и с участием нескольких субъектов. Деньги на это будут выделять региональные бюджеты в рамках финансирования активной политики занятости.

А в информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий "Работа в России" планируется выделить специализированный раздел с вакансиями для учащихся и выпускников основного общего, среднего общего, среднего профессионального и высшего образования и информацией о возможности обучения, практики и стажировок.



По данным Роструда, на начало апреля в службе занятости числилось 150 тысяч безработных 16 - 29 лет. С января по март в службу обратилось 218,5 тысячи человек этого возраста, 65 процентов из них трудоустроено. В марте Рострудом запущена сеть деловых контактов Skillsnet. В первую очередь она ориентирована на молодежь. Она создает платформу, позволяющую проводить полный цикл профориентации и трудоустройства.

<https://rg.ru/2018/05/21/mintrud-pomozhet-vyusknikam-s-rabotoj.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.05.2018

В Коми двое рабочих отравились газом на предприятии (Расследование ГИТ)

В городе Ухте республики Коми двое рабочих отравились газом. Сейчас они в больнице, их состояние удовлетворительное.

19 мая в Ухте республики Коми госпитализировали двоих работников предприятия с признаками отравления газом.

Как сообщает пресс-служба **госинспекции труда** Коми, 19 мая в 14 часов двое аппаратчиков выполняли газоопасные работы, одному из них стало плохо. Второй работник вызвал скорую помощь, медики госпитализировали обоих.

Расследование ЧП сейчас на контроле **инспекции труда** Коми. Все зависит от состояния рабочих: если состояние будет тяжелым, то инспекция будет расследовать происшествие. Если вред был минимальным, работодатель сам проведет расследование.

Пострадавших доставили в реанимацию ухтинской больницы, позднее перевели в терапевтическое отделение. Сейчас их состояние оценивают как удовлетворительное.

<https://nation-news.ru/region/komi/368044-v-komi-dvoe-rabochikh-otravilis-gazom-na-predpriyatiu>

21.05.2018

В Петербурге рассмотрели угрозы профилактической медицине

В Санкт-Петербурге 17 мая прошла конференция «Эффективная медицина для персонала и работодателей», которая собрала под одной крышей заказчиков медицинских услуг в лице представителей бизнеса, медицинские организации как поставщиков услуг и регуляторов - **Государственную инспекцию труда** и Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга. Участники конференции рассмотрели угрозы, которые могут свести все усилия профилактической медицины к нулю, если участники процесса не смогут договориться.

Организаторами конференции «Эффективная медицина для персонала и работодателей» выступили группа компаний «Эко-безопасность», Совет по страхованию «Сопос» и Санкт-Петербургская торгово-промышленная палата. Поддержали мероприятие Комитет по здравоохранению и Комитет по труду и занятости населения.

Сегодня 66% процентов рынка профосмотров в Санкт-Петербурге занимают частные медицинские организации, остальная часть рынка находится на государственные медучреждения. И к тем, и к другим имеются претензии по качеству оказываемых услуг. Причем с каждым годом количество выявленных нарушений увеличивается: в 2015 году их было выявлено 18,9%, а в 2017-м уже в каждой второй медорганизации были обнаружены нарушения. Зачастую претензии носят фундаментальный характер: организация имеет лицензию на проведение профосмотров, но не обладает достаточным штатом врачей и оборудованием.



Это одна сторона проблемы. Вторая заключается в несогласованности нормативных документов, которая приводит к большим финансовым потерям работодателей. Например, приказ Минздрава №302Н от 12 апреля 2011 года предписывает проведение обязательного психиатрического освидетельствования (ОПО) и профосмотра работника. Медики и работодатели считают, что ни в одном из пунктов этого закона не идет речь об очередности мероприятий. Трудинспекторы, наоборот, рассмотрели в приказе Минздрава четкие указания на первичность ОПО. Как следствие, на предприятия, где ОПО прошло после профосмотра, накладываются штрафы от 110 тысяч рублей за одного работника. В такой ситуации бизнесмены думают не о качественном проведении профилактических мероприятий, а о том, как правильно оформить документы.

Угроза профилактике возникает и с совершенно неожиданной стороны. Периодически возникают ситуации, когда в течение года работник должен пройти медосмотр в рамках государственной программы диспансеризации (два дня его не будет на рабочем месте) и обязательный профосмотр для допуска к работе. Медики считают, что нужно исключить дублирование, экономя деньги бюджета и бизнеса. Чиновники из Комитета по здравоохранению настаивают, что это разные мероприятия, хотя дублирующие функции, например, в виде лабораторных исследований, у них имеются.

«За один день невозможно решить проблемы, которые копились годами, - говорит председатель оргкомитета конференции, руководитель группы компаний «Эко-безопасность» Роман Константинов, - но мы смогли выделить болевые точки и предложить решения. В частности, Ассоциация частных клиник готова разработать добровольный регламент» аккредитации медицинских центров на право проведения профосмотров. Создана рабочая группа по разработке предложений для реализации сбалансированной региональной политики сохранения здоровья работников. Нужны четкие правила хотя бы на региональном уровне, которые позволят всем сторонам нормально взаимодействовать, ведь речь идет о здоровье и жизни людей».

<https://vademec.ru/news/2018/05/21/v-peterburge-rassmotreli-ugrozy-profilakticheskoy-meditsine/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.05.2018

Дмитрий Медведев дал первые установки вице-премьерам

На подготовку программ, необходимых для реализации майского указа президента, премьер-министр Дмитрий Медведев отвел правительству несколько месяцев. Времени на раскачку нет, снова предупредил он подчиненных.

Глава кабинета министров в понедельник собрал в Доме правительства первое установочное совещание со своими заместителями. Во встрече приняли участие Антон Силуанов, Константин Чуйченко, Юрий Трутнев, Максим Акимов, Юрий Борисов, Татьяна Голикова, Ольга **Голодец**, Алексей Гордеев, Дмитрий Козак и Виталий Мутко. Все они были назначены президентом на свои должности 18 мая. "Окончательно распределить обязанности я намерен в ближайшую неделю", - сообщил им Медведев.

Впрочем, свои приоритеты вице-премьеры и так уже хорошо знают - Медведев о них рассказал еще во время консультаций с депутатами Госдумы, - поэтому не просто могут, а должны незамедлительно приступить к работе. Перечень поручений к поставленным президентом задачам практически готов и в скором времени будет подписан, пообещал премьер. "Времени на раскачку по этому документу нет, на подготовку основных направлений деятельности правительства, прогноза социально-экономического развития, проектов госпрограмм, планов по реализации национальных проектов, а также комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры у нас всего несколько месяцев", - обратил он внимание на условия.



- Все промежуточные цели, тактика - это все наша с вами задача. Надо разбить этот путь по годам, по этапам, в каждом случае определить целевые показатели, контрольные точки и значения, на которые мы должны выйти, - указал председатель правительства.

До 1 октября главой государства поручено утвердить основные направления деятельности правительства и прогноз социально-экономического развития страны до 2024 года. Дмитрий Медведев потребовал вчера, чтобы согласованные варианты этих основополагающих документов были внесены в правительство до 1 сентября. "Вице-премьеры должны будут свести все предложения ведомств, где надо будет снять разногласия - а они так или иначе возникнут, - добиться выработки единой позиции, чтобы в конечном счете мы получили документ, который позволяет правительству достичь целей развития, установленных в указе президента от 7 мая 2018 года", - подчеркнул Дмитрий Медведев зампредам их задачу, выразив надежду, что все будут работать согласованно и эффективно.

Первому вице-премьеру Антону Силуанову, возглавляющему минфин, предстоит координировать финансовую сторону вопроса. "Для этого большого развития нужны значительные ресурсы, поэтому нужно максимально оперативно определиться и с источниками финансирования, и с параметрами финансирования", - заявил премьер-министр. При этом предстоит учитывать разграничения полномочий между отдельными органами власти и возможности бюджетов различных уровней: важно определиться, какие проекты регионы смогут вести самостоятельно, где понадобится поддержка из федерального центра, а что федеральному бюджету придется реализовывать самостоятельно. "Учитывая практику составления трехлетних бюджетов, нужно будет проработать и соответствующие детальные планы, которые бы обеспечивали достижение контрольных точек", - сказал глава правительства.

Про сроки и дисциплину Дмитрий Медведев повторил не раз. "Ни в коем случае, естественно, нельзя выбираться из графика. Прошу всех вице-премьеров организовать работу по тем направлениям, которые вы координируете", - обратился он к заместителям.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ Дмитрий Медведев провел переговоры с находящимся в России с рабочим визитом президентом Болгарии Руменом Радевым. Премьер-министр отметил важность активизации торгово-экономического сотрудничества стран с учетом падения товарооборота в последние несколько лет. "Рассчитываем, что в результате вашего визита мы сумеем продвинуть наши отношения на более высокий уровень", - заявил Медведев.

Президент Радев сразу обозначил ряд сфер, в которых его страна заинтересована развивать партнерство с Россией. "Безопасность энергетических поставок - это очень важный вопрос и для Болгарии, и для Европейского союза, поэтому я надеюсь, что наше правительство пересмотрит возможность прямых поставок газа из России через Черное море", - сказал он. Также он обратил внимание на возобновление проекта атомной электростанции "Белене", который предполагает участие и российских компаний.

Российская газета

22.05.2018

Кабмин России обсудит вопрос ратификации Конвенции о безопасности труда в строительстве

Правительство России рассмотрит во вторник **законопроект** о ратификации Конвенции о безопасности и гигиене труда в строительстве, сообщает пресс-служба кабинета.



Из повестки следует, что на заседании планируется рассмотреть вопрос "о проекте федерального **закона** "О ратификации Конвенции о безопасности и гигиене **труда** в строительстве (Конвенции №167)".

Конвенция о безопасности и гигиене **труда** в строительстве принята на 75-й сессии генеральной конференции Международной организации труда 20 июня 1988 года в Женеве и вступила в силу 11 января 1991 года.

Законопроект был одобрен 14 мая на заседании комиссии правительства по законопроектной деятельности.

РИА Новости.

22.05.2018

Почти три миллиона человек в год умирают от травм на работе

Если на предприятии произошел несчастный случай с фатальным исходом, то работодатель несет убытки в 48 больше, чем сумма, которая ему понадобилась бы, чтобы этот несчастный случай не допустить, подсчитали в Международной организации труда (МОТ).

А если такое происшествие случается на малом или среднем предприятии, то оно чаще всего приводит к банкротству. Об этом рассказал "Российской газете" в интервью главный специалист по охране труда и **инспекции труда** Бюро МОТ в Москве Валентин Мокану.

На крупном предприятии каждый рубль, вложенный в охрану труда, позволяет работодателю сэкономить 18 рублей. Расходы так стремительно увеличиваются при несчастном случае в связи с компенсациями пострадавшим, производственными потерями, порчей оборудования, выпадением работников из рабочего процесса, ростом взносов на социальное страхование.

Ежегодно в мире из-за травм на работе или профессиональных заболеваний умирают 2,78 миллиона человек. Валентин Мокану также рассказал, сколько теряют работодатели и мировое ВВП из-за **несчастных случаев на производстве**, а также о том, как сделать вложения в охрану труда эффективными и при этом не обременительными для работодателя.

Полностью интервью с главным специалистом по охране труда и **инспекции труда** Бюро МОТ в Москве Валентином Мокану читайте в завтрашнем номере "Российской газеты", 23 мая 2018 года.

<https://rg.ru/2018/05/22/pochti-tri-milliona-chelovek-v-god-umiraiut-ot-travm-na-rabote.html>

22.05.2018

Цифровая экономика может стать опасной для работников – считают эксперты

Мир вступает в век цифровой экономики, но помимо экономических прорывов она несет риски для работников.

Как рассказал "Российской газете" в интервью главный специалист по охране труда и **инспекции труда** Бюро Международной организации труда (МОТ) в Москве Валентин Мокану, сейчас МОТ оценивает вызовы, которые несет цифровая экономика.

"Возьмем, например, гигиономику (ее также называют "экономикой по требованию"), где работа выполняется с помощью онлайновых веб-платформ, - говорит Мокану. - Такая работа в значительной степени является



неформальной, а для неформальной занятости, как правило, характерны неудовлетворительные условия труда и несоблюдение прав работников, в частности, с точки зрения охраны труда".

Полностью интервью с главным специалистом по охране труда и **инспекции труда** Бюро МОТ в Москве Валентином Мокану читайте в завтрашнем номере "Российской газеты", 23 мая 2018 года.

<https://rg.ru/2018/05/22/cifrovaia-ekonomika-mozhet-stat-opasnoj-dlia-rabotnikov.html>

22.05.2018

Компании с серой зарплатой могут лишиться налоговых льгот - законопроект

В **Госдуму** поступил **законопроект №470439-7**, который вносит **поправки** в ст. 56 НК, где говорится о налоговых льготах.

Предлагается ее дополнить частью 4 следующего содержания:

"Льготы по налогам и сборам, установленные настоящим **Кодексом**, не применяются в течение срока, равного календарному году, в случае, если в отношении налогоплательщика и плательщика сборов установлен факт уклонения от полноценной уплаты страховых взносов в отношении более чем десяти процентов от общего числа нанятых им работников или более чем ста работников. Течение срока, установленного абзацем 1 настоящей части устанавливается с момента вступления в законную силу решения уполномоченного государственного органа об установлении факта неуплаты налогоплательщиком и плательщиком сборов страховых взносов. Данная норма не применяется в отношении субъектов малого предпринимательства".

Автор проекта, депутат Олег Шеин, считает разумным и справедливым отменить налоговые льготы в отношении бизнеса, привлекающего неофициальный **труд** либо прибегающего к серым зарплатным схемам.

По данным Росстата, неофициально занято до 15 млн. чел., а теневой фонд оплаты **труда** достигает 10 трлн. руб., то есть половину от официального ФОТ. При этом само пространство теневой занятости ежегодно расширяется. По оценкам специалистов Академии **труда** после 2000 года оно выросло более чем вдвое.

В результате бюджеты ежегодно недополучают 1,3 трлн. руб. НДФЛ, ПФР, ФОМС и ФСС недополучают 3 трлн. руб. в год и минимум 15 млн. чел. не сумеют вовремя выйти на пенсию, поскольку им не хватит баллов, отмечается в пояснительной записке.

После прочтения пояснительной записки к проекту, остается неясным, на кого же автор предлагает **поправки** распространить. Поскольку в **законопроекте** указывается, что на малый бизнес новая норма распространяться не будет и тут же он поясняет, что мораторий на применений специального налогового режима не должен превышать срок в один календарный год. Вероятно, речь идет об особом спецрежиме - соглашении о разделе продукции. Но это никак в самом **законопроекте** не отражено.

<http://www.klerk.ru/buh/news/474431/>

22.05.2018

Москалькова: увеличение пенсионного возраста имеет основания, но заморозит ротацию кадров



Идея увеличения пенсионного возраста в России имеет основания, однако подобное решение может заморозить ротацию кадров на рабочих местах, сообщила уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова в интервью РИА Новости.

"С одной стороны я понимаю, что аргументы, которые звучат со стороны правительства, имеют под собой основания, поскольку люди стали жить дольше, и это положительный факт . С другой стороны увеличение пенсионного возраста приведет к замораживанию возможности ротации кадров и продвижению молодежи", - сказала Москалькова.

Она отметила, что в целом сдержанно относится к данной инициативе.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство подготовит предложения по изменению пенсионного возраста и внесет их в Госдуму в самой короткой перспективе. Глава **Минтруда** Максим **Топилин** сообщал РИА Новости, что вопроса о повышении в России пенсионного возраста нет в повестке первого заседания нового

21.05.2018

Деятельность сертифицированной няни может быть упорядочена законодательно

В «Единой России» предложили создать правовую основу для внедрения единой системы предоставления услуги сертифицированной няни. С таким заявлением выступил глава фракции единороссов в Ульяновской области Ростислав Эдварс, говорится на сайте политической организации.

«Назрела острая необходимость **принятия** на федеральном уровне нормативных актов, которые позволят создать правовую основу для внедрения единой системы предоставления услуги сертифицированной няни», - заявил Эдварс на дискуссионной площадке «Качество жизни: приоритет развития» в рамках конференции «Направление 2026».

По словам Эдварса, нововведение облегчит бюрократические процедуры с выделением бюджетных средств для многодетных мам, которые могли бы оказывать данную услугу своей семье.

Единоросс указал на то, что **Президент России** Владимир Путин в новом майском указе поручил создать условия для трудовой деятельности женщин с детьми, включая достижение полной доступности к 2021 году дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет.

«Одним из таких путей является проект «Социальная няня», предоставляющий дополнительную поддержку для семей в части предоставления услуги по присмотру за детьми в возрасте от 1 до 3 лет. Следует отметить, что Ульяновская область вошла в pilotный проект федерального уровня по её внедрению», - указал Эдварс.

Для этого, как сообщил глава фракции «Единая Россия» в Ульяновской области, в регионе был проведён мониторинг востребованности данной услуги, разработан стандарт оказания социальной услуги «Социальная няня», а также утверждены тарифы.

Кроме того, созданы программа повышения квалификации и дополнительная общеразвивающая программа.

Партийная конференция «Направление 2026» проходит в Москве в формате совместного заседания Высшего и Генерального советов «Единой России».

<https://www.pnp.ru/social/deyatelnost-sertificirovannoy-nyani-v-rossii-mozhet-byt-uporyadochena-zakonodatelno.html>